

# 笔下生花 我是小小文曲星

——南阳市第十九小学晨报小记者优秀作文选登

## 社旗山陕会馆游记

□五(4)班 王文锦

“无木不雕，无石不刻，无梁不绘”，你知道这句话说的是哪里吗？没错，说的就是社旗山陕会馆。请大家跟随我的脚步，走进社旗山陕会馆一探究竟。

社旗山陕会馆始建于清乾隆二十一年，系清代山西、陕西的客商集资兴建，为当时会馆建筑之翘楚。

社旗山陕会馆拥有琉璃照壁、铁旗杆、大拜殿等标志性建筑，令我印象最深的是九龙口，其雕刻手法巧夺天工，龙须丝丝可见，堪比故宫的九龙口。

行走于社旗山陕会馆内，脚踏古砖，沐浴阳光，感受雕梁画栋之美，大家纷纷赞叹古人之智慧。

(指导老师:安丰丽)

## 师恩难忘

□六(2)班 徐语晴

有人说，老师是一盏灯，为学生照亮人生道路；有人说，老师是勤劳的蜜蜂，将自己的“蜂蜜”全部给了学生；有人说，老师是竹子，扶持着小竹笋渐渐长大。在我的心目中，老师是一片蓝天，我们像小鸟一样，在蓝天的保护下，自由自在翱翔，健康快乐成长。

鹤发银丝映明月，丹心热血

沃新花。老师在讲台上熬白了一根又一根头发，在教室里坚守了一年又一年。同样的知识，老师孜孜不倦地讲了一遍又一遍，教给了一个又一个学生。

老师让我们学会感恩，从天真的小孩变成懂事的少年。师恩难忘！

(指导老师:闫征)

## 为小红过生日

□二(4)班 石景怡



下课了，同学们兴高采烈地坐在一起聊天。

明明说：“我上个星期过生日，我妈妈给我买了一个蛋糕。”小刚说：“我也刚过完生日，我妈妈也给我买了蛋糕，双层的。晚上，我们全家还去饭店吃了大餐，我特别高兴！”

听了这些话，小红闷闷不乐地回到座位上，心想：“明天是我的生日，爸爸妈妈都在外地打工，家里只有爷爷陪我，爸爸妈妈会

想起我的生日吗？”

明明和小刚看出了小红的心思，他们决定给小红一个惊喜。放学后，明明订了一个蛋糕，小刚一起去公园玩为借口把小红约出来。一到公园，小红就看见了蛋糕，同学们还一起为她唱起生日歌。小红开心地许了愿，大家都特别高兴。

原来，让别人开心是这么美好的事情。

(指导老师:雷明睿)

## 校园运动会

□三(1)班 焦嘉琳

今天是一个令人激动的日子，因为我们学校要举行一年一度的校园运动会。

我们的校园成了欢乐的海洋，为同学加油助威的呐喊声，赢得比赛之后的欢呼声，融汇成一首激昂的交响乐，回荡在校园的上空。

跳绳、拔河、跳远、实心球、跳高……这次校园运动会的比赛项目真多啊！我最喜欢的是拔河比赛。你看，我们班的选手把手中的绳子攥得紧紧的，两腿弯曲着，正努力把绳子往后拉。豆大的汗珠

从他们的脸颊上滚落，汗水早已湿透了他们的衣裳。绳子中间的红布一会儿向左，一会儿向右，我的心情也随着红布的移动起起伏伏。最终，我们班取得了男子拔河第一名、女子拔河第二名的好成绩，同学们欢呼起来，又蹦又跳，开心极了。

不知不觉，这次校园运动会在欢乐的气氛中落下帷幕，但选手们团结合作的精神深深地刻在我的脑海里，挥之不去。这真是一次难忘的运动会。

(指导老师:杜书改)

## 学古筝

□六(4)班 姚乐怡

它的声音时而婉转缠绵，犹如山泉从山谷中蜿蜒而来，缓缓流淌；时而升腾跌宕，仿佛瀑布从峭壁上倾泻而下，势不可挡；时而激昂澎湃，像是疾风骤雨从天而降，大珠小珠落玉盘……

小时候，每天放学回家，我都会看到姑姑在弹古筝。她优美的双手如同鲜花绽放，指尖轻轻划过琴弦，美妙的琴声便荡漾开来，真是妙不可言。于是，我踏上了学习古筝的道路。

弹古筝并不像我想象的那样简单。第一天，同学们都找不到音准，我也不例外，一节课下来，我沮丧不已。妈妈摸着我的脑袋鼓励我说：“别放弃，万事开头难。如果古筝好学，人人都可以弹古筝了。”我不好意思地笑了。

三周后，我终于能准确无误地找到音准了。然而，又一个“拦路虎”出现在我面前——换调。我拿着调音器一脸茫然，不知如何是好。在我一筹莫展之际，老师为

我释疑解惑。在老师的指点下，我茅塞顿开，开始日日苦练。

经过一年的努力学习，我的琴技大有长进，会弹的曲目越来越多，开始练习三级曲目。三级曲目比以前的曲目更加复杂，谱子如同天书，密密麻麻的音符在我的眼前不断转圈、放大。看着小伙伴们一个个弹得行云流水一般，我无比沮丧，逐渐丧失了信心，练习古筝的时间也越来越少。直到有一天，我在爸爸的书房里看到一幅书法作品“坚持不懈”，我看着它，若有所思，立刻飞奔回自己的房间……

功夫不负有心人。在我的努力下，我的古筝弹得越来越好，取得了许多成绩，获得了许多奖项。

在学习古筝的过程中，我渐渐领悟了“台上一分钟，台下十年功”这句话的内涵，无论做什么事情都要持之以恒、坚持到底，不能半途而废。

(指导老师:袁丽)

## 拔河比赛

□五(4)班 王静静

我期盼已久的校园运动会终于开幕啦！这次校园运动会，比赛项目很多，跳绳、跳远、拔河、百米赛跑……在这些项目中，我最喜欢的是拔河。

看！四(1)班和四(3)班参加拔河比赛的选手们已经跃跃欲试了。只见他们列好队形、站稳马步，抓紧绳子、身子后仰，认真地做着准备。随着裁判宣布比赛开始，选手们立刻拉着绳子使劲向后拽。慢慢地，绳子中间的红布开始向四(3)班选手靠近。四(1)班

选手赶紧使出浑身力气，努力把红布往自己这边拉……赛场外，加油声一浪高过一浪，大家都情不自禁地站了起来，大声为参赛选手助威。

最终，四(1)班赢得了比赛，他们大声欢呼，相互拥抱。四(3)班的选手们一个个垂头丧气，失望极了。四(1)班的选手赶紧过去安慰四(3)班的选手，鼓励他们下次比赛再努力。这真是友谊第一、比赛第二啊！

(指导老师:袁丽)